
Додаток 13  
до Правил прийому  
до   МДУ в 2026 році 

 
Прийом іноземців та осіб без громадянства 

до аспірантури Маріупольського державного університету у 2026 році 
 

1. Перелік галузей знань та спеціальностей, за якими оголошується 
прийом на навчання іноземців та осіб без громадянства в аспірантурі МДУ у 2026 
році наведено у Додатку 13.1. 

Ліцензований обсяг при зарахуванні для здобуття вищої освіти ступеня 
доктора філософії та кожної спеціальності обліковується за календарний рік, який 
триває з 01 січня по 31 грудня.  

2.Прийом на навчання до закладів вищої освіти іноземців та осіб без 
громадянства здійснюється згідно із Законами України «Про вищу освіту», «Про 
правовий статус іноземців та осіб без громадянства», «Про закордонних 
українців», «Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового 
захисту», «Про встановлення додаткових правових та соціальних гарантій для 
громадян Республіки Польща, які перебувають на території України»; постановою 
Кабінету Міністрів України від 12 вересня 2018 року № 729 «Питання здобуття 
вищої освіти деякими категоріями осіб»; Порядком організації прийому до 
закладів професійної (професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти 
України та навчання (стажування) іноземців та осіб без громадянства з 
використанням Єдиної міжвідомчої інформаційної системи України для іноземців 
та осіб без громадянства, які бажають навчатися у закладах професійної 
(професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти України, затвердженим 
постановою Кабінету Міністрів України від 28 червня 2024 року № 758; наказом 
Міністерства освіти і науки України від 01 листопада 2013 року № 1541 «Деякі 
питання організації набору та навчання (стажування) іноземців та осіб без 
громадянства», зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 25 листопада 2013 
року за № 2004/24536 і проводиться відповідно до Порядку підготовки здобувачів 
вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних 
закладах (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів 
України від 23 березня 2016 р. № 261 (в редакції постанови Кабінету Міністрів 
України від 19 травня 2023 року № 502), Порядку прийому на навчання для 
здобуття вищої освіти в 2025 році, затвердженого наказом Міністерства освіти і 
науки 10 лютого 2025 року № 168 (зареєстровано в Міністерстві юстиції України 
26 лютого 2025 року № 15/41360) в межах ліцензованого обсягу за 
спеціальностями відповідно до Переліку галузей знань і спеціальностей, 
затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2015 року 
№ 266 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 30 серпня 2024 року 
№ 1021) (особливості впровадження цього Переліку визначаються наказом 
Міністерства освіти і науки), Правил прийому до Маріупольського державного 
університету в 2025 році, Положення про відділ аспірантури Маріупольського 
державного університету. 



Іноземці та особи без громадянства (далі – іноземці) можуть здобувати вищу 
освіту за кошти фізичних та/або юридичних осіб, якщо інше не передбачено 
міжнародними договорами України, згода на обов’язковість яких надана 
Верховною Радою України, законодавством або угодами між закладами вищої 
освіти про міжнародну академічну мобільність. 

Іноземці, які прибувають в Україну з метою навчання, вступають до закладів 
вищої освіти за акредитованими освітніми програмами (спеціальностями). 

Іноземці вступають до аспірантури МДУ двічі на рік (до 01 листопада) – за 
результатами оцінювання/ розгляду поданих документів та вступних випробувань 
з визначених предметів та мови навчання та на підставі академічних прав на 
продовження навчання, що надаються документом про здобутий рівень освіти. 

3.Мовою навчання в аспірантурі МДУ є українська. Іноземці, які мають 
намір поступити до аспірантури на основі іноземного документа про попередню 
освіту, мають підтвердити володіння українською мовою відповідним 
сертифікатом про проходження мовної підготовки. Вимога проходження 
підготовки з мови навчання не поширюється на іноземців щодо яких приймальна 
комісія зробила висновок про достатній рівень володіння українською мовою. 

1. Іноземці та особи без громадянства для вступу в аспірантуру МДУ 
особисто подають до приймальної комісії за адресою: м. Київ, вул. 
Преображенська, 6 такі документи: 

ü Заява на ім’я в.о.ректора університету (у паперовій формі) (Додаток 
3). 

ü Документ (оригінал та його копію) про раніше здобутий освітній 
(освітньо-кваліфікаційний) рівень, на основі якого здійснюється 
вступ; 

ü додаток (оригінал та його копію) до документа про раніше 
здобутий освітній (освітньо- кваліфікаційний) рівень, на основі 
якого здійснюється вступ (за наявності); 

ü оригінал та копію документа, в якому міститься інформація про зміст 
навчальної програми за попереднім ступенем (рівнем) вищої освіти, 
отримані кредити, тривалість навчання та успішність з навчальних 
дисциплін (у разі відсутності цієї інформації у додатку до документа 
про освіту), при вступі для здобуття ступеня магістра або 
післядипломної освіти, якщо відсутність цієї інформації 
унеможливлює здійснити визнання кваліфікації за документом; 

ü копію паспортного документа іноземця або документа, що посвідчує 
особу без громадянства; 

ü поліс медичного страхування, якщо інше не передбачено 
міжнародними договорами України; 

ü 4 фотокартки розміром 30 х 40 мм; 
ü копію посвідчення закордонного українця (за наявності); 
ü дослідницька пропозиція з обраної наукової спеціальності 
ü список опублікованих наукових праць і винаходів українською або 

англійською мовою; відбитки опублікованих статей / тез (за 
наявності) 



Документи, зазначені у пунктах 2 - 5 вищенаведеного переліку, мають 
бути перекладені українською мовою з нотаріальним засвідченням перекладу. 

Документи зазначені у пунктах 2 - 4 вищенаведеного переліку, мають бути 
засвідчені в країні їх видачі у спосіб, який офіційно застосовується в цій країні для 
такого засвідчення, та легалізовані відповідною закордонною установою України, 
якщо інше не передбачено міжнародними договорами України. 

Заява та документи, зазначені в цьому переліку, зберігаються в особовій 
справі вступників до аспірантури МДУ. 

Центр міжнародної освіти організовує перевірку наявних у особи документів 
про освіту та інших документів, що підтверджують статус особи іноземця. 
Іноземні громадяни та особи без громадянства, які вступають до аспірантури, 
подають необхідні документи, складають вступні випробування та зараховуються 
упродовж року з першого числа кожного місяця, окрім червня, липня і серпня. 
Вступники мають подати документи не пізніше як за місяць до зарахування. 

Заяви та документи вступників реєструються в прошнурованому, з 
пронумерованими сторінками та скріпленому печаткою приймальної комісії 
журналі реєстрації заяв вступників, в якому зазначаються такі дані вступника: 

ü порядковий номер (та/або номер особової справи); 
ü дата прийому документів; 
ü прізвище, ім’я та по батькові; 
ü назва спеціальності; 
ü місце проживання; 
ü стать / дата народження; 
ü найменування закладу освіти, що видав документ про 

здобутий ступінь / освітньо- кваліфікаційний рівень; 
ü здобутий ступінь/освітньо-кваліфікаційний рівень згідно з документом 

про освіту, із зазначенням номеру, серії, дати видачі документа; 
ü інформація щодо громадянства особи вступника заноситься у окрему 

графу «Примітки». 
До вступних випробувань допускаються особи, які вчасно подали всі 

необхідні для вступу документи згідно з Правилами прийому до аспірантури 
університету. Приймальна комісія може відмовити особі в допуску до 
проходження вступних випробувань до аспірантури виключно у зв’язку з 
неподанням в установлений строк документів, визначених правилами прийому. 

2. Вступні випробування для іноземців та осіб без громадянства 
складаються з: 

- вступного іспиту із спеціальності (в обсязі програми рівня вищої 
освіти магістра
 з відповідної спеціальності) і презентації дослідницької пропозиції; 

- вступного іспиту з української мови як іноземної. 
Дослідницька пропозиція – це науковий текст обсягом до 5 сторінок, 

підготовлений роботи, її актуальність, стан розробки у вітчизняній та зарубіжній 
науці, можливі шляхи розв’язання поставлених задач тощо. 

Вимоги до дослідницьких пропозицій відповідно до особливостей кожної 
обраної вступником спеціальності визначаються у програмі вступного іспиту зі 



спеціальності, яка оприлюднюється на офіційному сайті університету. 
Іноземним вступникам, які вступають до аспірантури МДУ з іншої галузі 

знань (спеціальності), ніж та, що зазначена в їх дипломі магістра (спеціаліста), за 
рішенням приймальної комісії призначається додаткове випробування у формі 
співбесіди. 

Послідовність складання вступних випробувань до аспірантури наступна: 
- додаткове випробування у формі співбесіди (у разі необхідності); 
- вступний іспит зі спеціальності та презентація дослідницької пропозиції, 
- вступний іспит з української мови як іноземної. 
Оцінювання додаткового вступного випробування у формі співбесіди для 

осіб, які вступають до аспірантури з іншої галузі знань (спеціальності), ніж та, яка 
зазначена в їх дипломі магістра (спеціаліста), відбувається за двобальною шкалою: 
«склав» або «не склав». У тому випадку, коли за додаткове вступне випробування 
вступник отримав оцінку «не склав», він не допускається до наступних вступних 
іспитів зі спеціальності та мови навчання (української мови) і позбавляється права 
брати участь у конкурсному відборі. 

Знання та вміння, продемонстровані вступниками до аспірантури на 
вступних випробуваннях зі спеціальності та мови навчання (української мови), 
оцінюватимуться за 200- бальною шкалою. 

Максимальна кількість балів, яку можна набрати під час відповідей на 
питання білетів вступного іспиту зі спеціальності – 150 (повнота відповіді на 
кожне питання оцінюється у 1 – 50 балів); презентація дослідницької пропозиції 
оцінюється у 1 – 50 балів. 

Вступники, які під час вступних випробувань зі спеціальності наберуть менш 
як 120 балів, позбавлятимуться права участі в конкурсі. 

Вступний іспит з української мови як іноземної – вважається не складеним, 
якщо вступник отримав менше 120 балів. 

Вступники, які без поважних причин не з`явилися на вступні випробування 
у зазначений розкладом час, до участі в наступних вступних випробуваннях не 
допускаються. 

Повторне складання вступних екзаменів не дозволяється. 
Для здобуття ступеня доктора філософії вступ поза конкурсом не 

допускається. Іноземні громадяни, які поступають до аспірантури МДУ, беруть 
участь у загальному конкурсі серед іноземців. 

Зарахування іноземців на навчання на третьому рівні вищої освіти 
здійснюється за результатами вступних випробувань та на підставі академічних 
прав на продовження навчання, що надаються документом про здобутий рівень 
освіти в країні його походження, та врахування балів успішності, що дають право 
для продовження навчання на наступному рівні вищої освіти відповідно до 
законодавства країни, що видала документ про здобутий рівень освіти. 

Зарахування іноземців на навчання в аспірантурі МДУ здійснюється за 
результатами вступних випробувань рішенням приймальної комісії щодо кожного 
вступника на основі конкурсної системи оцінювання з урахуванням конкурсного 
балу (КБі), що визначається за 200-бальною шкалою та обчислюється за 
формулою: 



КБі = (ВІс х К1) + (ВІмн х К2), де: 
ВВс – результат вступного випробування зі спеціальності (оцінка за 200-

бальною шкалою); 
ВВмн – результат вступного випробування з мови навчання як іноземної 

(оцінка за 200-бальною шкалою); 
К1, К2 – вагові коефіцієнти, сума яких дорівнює 1. 
Вагові коефіцієнти вступних випробувань затверджуються на рівні: 
- зі спеціальності (К1) — 0,6; 
- з іноземної мови (К2) — 0,4. 
 

  



Додаток 13.1 
до Правил прийому  
до   МДУ в 2026 році 

 
Перелік галузей знань та спеціальностей, 

за якими оголошується прийом іноземців та осіб без громадянства на навчання в 
аспірантурі МДУ для здобуття наукового ступеня доктора філософії 

Галузь знань Спеціальність. ОНП Ліцензований обсяг 
Шифр Назва Код Назва  

В Культура, 
мистецтво та 
гуманітарні 

науки 

В9 Історія та археологія В межах загального 
ліцензованого обсягу 

С Соціальні 
науки, 

журналістика, 
інформація та 

міжнародні 
відносини 

С1 Економіка та 
міжнародні 
економічні 

відносини (за 
спеціалізаціями) 

Економіка В межах загального 
ліцензованого обсягу 

Міжнародні 
економічні 
відносини 

С Соціальні 
науки, 

журналістика, 
інформація та 

міжнародні 
відносини 

С2 Політологія В межах загального 
ліцензованого обсягу 

D Бізнес, 
адмініструван

ня та право 

D4 Публічне управління та 
адміністрування 

В межах загального 
ліцензованого обсягу 

 
 


